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 ر/عادل إدوا   توجيه الرياضياتمنتدى     (1)    ثانوى   3   الاستاتيكااسئلة موضوعية لمراجعة  

 أدىؾةموضوعقة فى الاحًؽاك- أدًاتقؽا  3  ثانوى

:ما وأتى  أكؿــل   

(  زاووة الاحًؽاك هى زاووة محصوررة بين . . . . . . . . 1)  

معامل الاحًؽاك هو الـسية بين . . . . . . . . . .(  2)  

هو محصؾة . . . . . . . . .   V( رد الػعل المحصل  3)  

  قوة الاحًؽاك الـفائى هى . . . . . . . . . ( 4)

( الزاووة المحصورة بين رد الػعل المحصل وقوة رد الػعل العؿودى عًدما وؽون الاحًؽاك نفائى 5)  

تسؿى . . . . . . . . . . . . .            

  اك الـفائى ود الػعل العؿودى تسؿى . . . . . . . . . .( الـسية بين قوة الأحًؽ6)

ث كجم موضوع عؾى مسًوى أفؼى خشن 15ث كجم عؾى جسم وزنه  5( إذا أثرت قوة أفؼقة مؼدارها 7)  

فجعؾقه عؾى وذك الحركة فإن معامل الاحًؽاك بين الجسم والمسًوى = . . . . . . . . . . .          

مل الاحًؽاك بقـه وبينامع نث.كجم عؾى مسًوى أفؼى خش 8المؼابل : وضع جسم وزنه ( فى الشؽل 8)  

  الًى تجعل الجسم عؾى وذك الحركة وساوى . . . . . . ث.كجم  Rفإن مؼدار الؼوة الأفؼقة         المسًوى    

إذا كانت المجؿوعة عؾى وذك الحركة فى الشؽل المؼابل :( 9)  

فإن معامل الاحًؽاك هو . . . . . . .          

نقوتن 5،  3نقوتن عؾى مسًوى أفؼى خشن وأثرت فقه قوتان أفؼقًان مؼدارهؿا  21( إذا وضع جسم وزنه 10)  

60ويحصران بقـفؿا زتووة ققادفا       
ه

الاحًؽاك . . . . . . . . . .   فأصيح عؾى وذك الحركة فإن معامل   
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 ر/عادل إدوا   توجيه الرياضياتمنتدى     (2)    ثانوى   3   الاستاتيكااسئلة موضوعية لمراجعة  

الشؽل المؼابل : إذا كان الجسم عؾى وذك الإنزلاق ( فى11)  

فإن معامل الاحًؽاك هو . . . . . . . .          

فإن مؼدار قوة رد الػعل المحصل . .       نقوتن ومعامل الاحًؽاك = 5قوة الاحًؽاك الـفائى  ( إذا كانت12)   

( إذا وضع جسم عؾى مسًوى مائل خشن يمقل عؾى الأفؼى بزاووة ققادفا جًا13) 
-1 

وكان عؾى وذك        

فإن معامل الاحًؽاك . . . . . . . . . .   الأنزلاق          

وضع جسم عؾى مسًوى مائل خشن وكان عؾى وذك الأنزلاق بًأثير وزنه فؼط عـدما كانت زاووة  ( إذا14)

60مقل المسًوى عؾى الأفؼى ققادفا  
ه

  فإن معامل الاحًؽاك = . . . . . . . . . .   

   W 6ــ   W  ،R2  =8 S 4ــ   R1  =3 Sفى الشؽل المؼابل : إذا كانت (  15) 

وذك  وكان الجسم عؾى         الاحًؽاك بين الجسم والمسًوى وكان معامل         

  فإن كًؾة الجسم = . . . . . . . . . . جم الحركة       

فإن رد الػعل المحصل =. . . .  0.75نقوتن ، ومعامل الاحًؽاك =  60إذا كانت قوة الأحًؽاك الـفائى = ( 16)  

فإن ققاس زاووة الاحـؽاك = . . . . . . . . .  1= ( إذا كان معامل الاحًؽاك بين جسم ومسًوى 17)  

جم 20جم وكًؾة الجسم عؾى المسًوى  1فى الشؽل المؼابل :  ظا هـ =     وكًؾة كػة المقزان  = ( 18)  

ث جم 7)!( إذا كان أصغر ثؼل ووضع فى الؽػة لحػظ الًوازن =        

فإن معامل الاحًؽاك = . . . . . . . .           

  !!( أكبر ثؼل ووضع فى الؽػة لحػظ الًوازن = . . . . . . . . . ث جم     

إذا وضع جسم عؾى مسًوى مائل خشن وكان عؾى وذك الأنزلاق (19)  

ًؽاك وساوى . . . . . . . . . . بًأثير وزنه فؼط فإن ققاس زاووة الأح         
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 ر/عادل إدوا   توجيه الرياضياتمنتدى     (3)    ثانوى   3   الاستاتيكااسئلة موضوعية لمراجعة  

ابةـــــــــــــــــــــــــــــجالأ  

 )1(  زاووة الاحًؽاك هى زاووة محصوررة بين   قوة رد الػعل العؿودى ورد الػعل المحصل

 )2(  معامل الاحًؽاك هو الـسية بين   قوة الاحًؽاك الـفائى ورد الػعل العؿودى  

 )3( رد الػعل المحصل  V  هو محصؾة   رد الػعل العؿودى وقوة الاحًؽاك  

 )4( قوة الاحًؽاك الـفائى هى  قوة الاحًؽاك الًى تجعل الجسم عؾى وذك الحركة  

( الزاووة المحصورة بين رد الػعل المحصل وقوة رد الػعل العؿودى عًدما وؽون الاحًؽاك نفائى 5)  

          تسؿى    زاووة الاحًؽاك   

 )6( الـسية بين قوة الأحًؽاك الـفائى ود الػعل العؿودى تسؿى   معامل الأحًؽاك   

ث كجم موضوع عؾى مسًوى أفؼى خشن 15ث كجم عؾى جسم وزنه  5( إذا أثرت قوة أفؼقة مؼدارها 7)  

  =         =           ه عؾى وذك الحركة فإن معامل الاحًؽاك بين الجسم والمسًوى = ًفجعؾ       

مل الاحًؽاك بقـه وبيناث.كجم عؾى مسًوى أفؼى خشن مع 8المؼابل : وضع جسم وزنه ( فى الشؽل 8)  

الًى تجعل الجسم عؾى وذك الحركة وساوى . . . . . . ث.كجم   Rدار الؼوة الأفؼقة المسًوى        فإن مؼ      

(9 )е الجسم عؾى وذك الجركة  

    Е   : معادلة الأتزان هىА  =2  ×9.8     ،V  9.8× = ك   ،     А  م =V  

   Е 2  ×9.8 9.8× ك × = م          Е   2  =5            مЕ  = م     

نقوتن 5،  3نقوتن عؾى مسًوى أفؼى خشن وأثرت فقه قوتان أفؼقًان مؼدارهؿا  21جسم وزنه ( إذا وضع 10)  

60ويحصران بقـفؿا زتووة ققادفا       
ه

فأصيح عؾى وذك الحركة فإن معامل الاحًؽاك  =    
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 ر/عادل إدوا   توجيه الرياضياتمنتدى     (4)    ثانوى   3   الاستاتيكااسئلة موضوعية لمراجعة  

نزلاقعؾى وذك الإ( فى الشؽل المؼابل : إذا كان الجسم 11)  

          فإن معامل الاحًؽاك هو     واحد  

نقوتن ومعامل الاحًؽاك =       فإن مؼدار قوة رد الػعل المحصل 5الـفائى ( إذا كانت قوة الاحًؽاك 12)   

 (13)  е   هـ  = جًا
  Е                   1ــ

جًا هـ =   

            е      تاجسم عؾى وذك الأنزلاق تحت تأثير وزنه فؼط  

            Е  ققاس زاووة مقل المسًوى عؾى الأفؼى = ققاس زاووة الاحًؽاك  

           Е      =  هـ  =  ل           ظا هـ   =  ظا  ل  =  م   

( إذا وضع جسم عؾى مسًوى مائل خشن وكان عؾى وذك الأنزلاق بًأثير وزنه فؼط عـدما كانت زاووة 14)   

60مقل المسًوى عؾى الأفؼى ققادفا         
ه

=     فإن معامل الاحًؽاك   

 جمث. 5=   16+  9   (15  )е R1  =3 S   4ــ W    Е  R║1║=  

ث.جم 11=     36+     64        ،      R2  =8 S   6ــ W        Е   R║2║ =  

     е   مقل R1    × مقل R2    =           ×         = 1ــ              Е   R1  ┴  R2   

90ى =     R1    ،R2      Еبػرض ان  ى ققاس الزاووة بقت خطى عؿل       
ه

   

داون  890×    5     100    +25      =5    R1 
2

   +R2 
2

    =      е   R   =  

     е  = الجسم عؾى وذك الحركة         م  

    Е          معادلة الاتزان هىV    980× =  ك      ،R    =م   V  

      5     Е 5    × 980   =            × ك  × Е             980  ك  =     ×  5 5 5  =     25 جرام

(16)  е   مV   =60  =  0.75نقوتن        ، م                  =Е   V    =60    =        ×80  نقوتن  
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 ر/عادل إدوا   توجيه الرياضياتمنتدى     (5)    ثانوى   3   الاستاتيكااسئلة موضوعية لمراجعة  

       =      80 1  +           = 80  ×             =   100  نقوتن 
2

  =   V  1+   م
/V    Е  

ه       

)17( إذا كان معامل بين جسم ومسًوى = 1  فإن ققاس زاووة الاحـؽاك =     45
 

أصغر ثؼل ووضع فى الؽػة يجعل الجسم عؾى وذك الحركة  لأدػل  е) أولًا (   (  18)   

           (1+7  × )980 < 20  ×980  ×  

         Е معادلات الأتزان          А  =8 ×980      

             ،V  =20  ×980  ×              ،А   م  +V   =20  ×980  ×  

×             980×  20×        =  980×  20×  + م  Е  8  ×980بالًعووض            

       Е  8  +12  = 16م           Е   12    =   8م               Е   = م    

فى الؽػة يجعل الجسم عؾى وذك الحركة  لأعؾى أكبر ثؼل ووضع  е) ثانقاً (            

             Е           معادلات الأتزانА + 980( × 1=  ) ك      

             ،V  =20  ×980            ×    ،А  =   مV  + 20  ×980  ×  

×             980×  20 +×         980×  20×          = 980×  ( 1) ك +   Еبالًعووض    

        Е   ك + Е                   16 +   8   =  1   ك + Е               24   =  1   ك =  23  جم     

( إذا وضع جسم عؾى مسًوى مائل خشن وكان عؾى وذك الأنزلاق بًأثير وزنه فؼط فإن ققاس زاووة19)   

        الأحًؽاك وساوى     ققاس زاووة مقل المسًوى المائل عؾى الأفؼى      
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 ر/عادل إدوا   توجيه الرياضياتمنتدى     (6)    ثانوى   3   الاستاتيكااسئلة موضوعية لمراجعة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



     ( 1 )               توجيه الرياضيات    منتدى 

 

 إدوار /عادلالموجه الأول

 أدكلةؿوضوعوة ػى ؿوضوع اؾضرب الأتجافى / أدماتوكا  3  ثاـوى 

    أؽمــل  ؿا قأتى :   

ب = . . . . .×     hب  = . . . .  ،   @  hػإن         Wـــ     5S ب =  ،      h   =2 S    +3 W( إذا ؽان  1)  

جـ   ( = . . . . . . . . × ب (× )  ب  ×    hقكون :  )  ، ب ، جـ  ػى ـفس المسموى   h( لأى ثلاث ؿمههات 2)  

=   . . . . . . . .   hػى اتجاه الممهه     Rالمرؽلة الجبرقة ؾلممهه   ( 3)  

ب = . . . . . . . . .×    h//  ب  ػإن    h( إذا ؽان :  4)  

= . . . . . . . . . .   ( h جـ2) ــ   @   ( ب h  3)  دم  ػإن : 8ب جـ ء    ؿربع طول ضلعه  h( إذا ؽان 5)  

 ( 0،  2( ،  ب = ) 4، 1ـــ = ) h  ب حوث h ػى اتجاه الممهه Wـــ  R  =4 S  المرؽلة الجبرقة ؾلقوة( 6)

  000000تساوى          

 000000=  ح×  + ب (  hػإن ) Wـ ــ S=  ح ،   S  +Wب =  ،   3Wـــ h   =2Sإذا ؽان ( 7)

(8 )h  ؿنلث ؿمساوى اؾساؼين ػوه   حبh  = بh 6= ح  3   (  دم ، ق    ٍٍh = )120
ه

  

           . . . . . . . . .=  حب h   ʘػإن  ب        

 ؿمعاؿدقن ػإن ك = . . . . . . .     W+  ك   S 2 ب =  ،      Wـــ    h   =3 Sإذا ؽان الممههان (  9)

(01 )h دم  24ؿنلث ؿساحمة   ح ب
2

 . . . . . . . . . . . . .=  ║ حب ×  hب ║ػإن :   

 ؿموازقان ػإن ك = . . . . . . .     W+  ك   S 5 ب =  ،      h   =2 S   +Wإذا ؽان الممههان  ( 00)

 ب = . . . . .  @.   ,  ب  = . . . . . . h   × hػإن     W 2 ب =  ، S 5=  ــ  hإذا ؽان الممههان  ( 01)

          h   × . . . . . . . . = ب       ،h @ . . . . . . . . = ب     

 ب جـ = . . . . . . . . h( ػإن ؿساحة المنلث  4،  1(   ، جـ ) ـــ  5،  3(   ، ب )  2  ،1)  hاؾنقط  ( إذا ؽان 13)

ب   ،   h،  فـ  ؼواس اؾزاوقة بين     S    +5 W 12 ب =  ،      h   =4 S   +3 Wإذا ؽان  ( 14)  

ػإن   جما فـ = . . . . . . .         

120ؿتر ، ؼواس اؾزاوقة بونهما  5= ║ب  ║ـووتن  ،  h  ║   =8  ║(  إذا ؽان : 15)
ه

ب = . . . . .   @  hػإن         

ػإن . . . . . . . . . .    0ب  (  =  ×     h)   ؿمههان غير صفرقان وؽان ب   ،  h(  إذا ؽان  16)  

  . . . . . . . . . .  =  ║ـــ   ب  (   h×  )ب  (     ـــ  h)║ؿمههان وحدة ػإن ب   ،  hإذا ؽان  ( 17)



     ( 2 )               توجيه الرياضيات    منتدى 

 

 إدوار /عادلالموجه الأول

   W 4ـــ    S 3 = ك   ،    R   =8 S    +W( إذا ؽان  18)

= . . . . . . . . .ػى اتجاه ك  R برقة ؾلقوةػإن المرؽوة الج               

   = جا . . . . ║ب   ×  h  ║ب  (    h  Ө)  2ػإن    Ө، ب  ؿمههى وحدة ؼواس اؾزاوقة بونهما    h(  إذا ؽان  19)

ب  (   h  Ө)  2ب  ؿمههى وحدة  ػإن    ،    h( إذا ؽان  20)
2

 ║  h  ×   ب║
2
  . . . . . . . =. . . .   

 تساوى  . . . . . . . . . .  W   6ـــ     S    +4  W       ،8 S  3( ؼواس اؾزاوقة بين الممههين   21)

ػإن   Wــ    Sجـ  =     ،        S    +W ب =  ،      W 3 ــ    h   =2 S(  إذا ؽان  22)  

         (h   )h   (  ×  ب  ×. . . . . . . . . . =  ) جـ  

. . . . . . . . .جـ   =    @ب  (  ×     h)ب(  )          

  جـ   =  . . . . . . . .   @+   ب  (    h)   )ج(        

ب    ،  جـ    =  . . . . . . . . )ء (  ؿساحة دطح المنلث المردوم على            

ػإن      ( 3،  4)ب  ،  ( 1، ــ  2) W   ، h 4ــ  R    =3 Sإذا ؽاـت (  23)  

Rالمرؽلة الأتجافوة ؾلقوة             
   

  = . . . . . . . .   ب hػى أتجاه  

 ةاختر الإجابة اؾصوووة ؿن بين الإجابات المعطا

ب  قساوى . . . . . . .   ،  hب   ػإن ؼواس اؾزاوقة بين    @  h=  ║ب   ×  h  ║إذا ؽان :   (1)  

      180
ه

                                  90
ه

                   45
ه

 صفر                        

(2  )h  ، ب جـ ؿنلث ؼائم اؾزاوقة ػى بh  = دم . ػإن المسقط الجبرى ؾلممهه 8ب جـ =  دم ،6بh ب ػى 

    6.4                    3.6ـــ              6.4ــ                      3.6  جـ  = . . . .          hاتجاه الممهه           

(3  )h  ، ب جـ  ؿنلث ؼائم اؾزاوقة ػى بh  = دم ، ء ؿنمصف 8دم ، ب جـ = 6ب h جـ  ػإن المسقط الجبرى 

 ب  = . . . .  hػى اتجاه الممهه   ب ءؾلممهه          

    3ـــ                           3                             4                            4ــ                          

 8=  ║ب  ║،    h  ║   =6 ║، ب  ،     hػإذ ؽان  ى  ؿمهه وحدة عمودى على ؽل ؿن الممههين : ( 4)

 ب   = . . . . . . . .   ×  hػإن :     24ب   = ـــ    @  hوؽان :            

    4.5                           #  4                    4.5   3                   4   3 
 ء جـ ب 

 ء جـ ب 

 ء جـ ب 

 ء جـ ب 



     ( 3 )               توجيه الرياضيات    منتدى 

 

 إدوار /عادلالموجه الأول

 جــــــــــــــــــــــــــــــــابةالإ

( 1 ـــ  ،  5ب  )   ،      h   (2 ،  3 )حوث      ( 1)  

        h  @     7   =(  1ــ ×  3+  5×  2= ) ب    

      h     × = (  3×  5(  ــــ 1)ــ ×  2) بU  =  17 ـــ U   

قكون  ، ب ، جـ    h ( لأى ثلاث ؿمههات2)  

      )  h  ×  ب  (× )  ب × جـ   ( = )h   ب  جا فـ ( ى × ) ب جـ جا فـ ( ى ؿمهين ؿموازقان =     صفر    

   @  h      =Rػى اتجاه الممهه     R(  المرؽلة الجبرقة ؾلممهه  3)

فرص=    ب ×    h//  ب  ػإن    h( إذا ؽان :  4)  

(5)   (3h ب )   @   ـــ (جـ  2h ) = 3  × 2ـــ (h  جـ @بh )  

   384    =              × 2   8 × 8 × 6  ـــ  =
ه 

 = ــ  8 × 8 ( 6× جما 180

(6 )h    ب  = ب  ـــh  =  (2  ،0  4، ــ   3(  =  )  4،  1(  ـــ  )ـــ )       ،R   (4  1، ــ ) 

         Е المرؽلة الجبرقة ؾلقوة  R ػى اتجاه الممهه h ب   =R @              =  (4  1، ـــ  )@ 

           =                                                  = 

(7 )  h   =(2  ، 3ـــ   )  = ( 1ـــ  ، 1) =  ح،    ( 1 ، 1 ) ،  ب  

 ( 1، ـــ  1) ×    ( 1،  1) + ( 3ـــ ،  2)  =  ح×  + ب (  hػإن )          

     U 1ــ    ( = 1( × 2ـــ )ـــ 1ــ ×  3) =  ( 1، ـــ  1) ( ×  2، ـــ  3= )                                               

(8 )еh  = بh 6= ح  3       (  ٍٍدم ، قh = )120
ه

       Е R       (ٍ  = ) 30ب
 ه

     3      ×6  3     =           × 54  3 6 =   حب   h ʘػإن  ب       

(9  )е  h   =3 S    ـــW      ،   = 2ب S   ك  +W    ؿمعاؿدقن 

       Е  h@      ب  = صفرЕ  (3  1، ــ  )@  (صفر        2 = ) ــ ك = صفر              6  ←، كЕ    6  = ك    

(01 )h  دم  24ؿنلث ؿساحمة   حب
2

             Е   بh  × م 2=  ح  ب " h  دم 48=    حب
2 

       Е   ║ بh  × ؿربعة وحدة  48     = ║ حب                

h 

║ h ║ 

 0ـــ  

 1 

h 
 

 ب

 

ج

 ـ

 

 ء

 135
 ه

 

hب 

h║ب║ 

 ( 4، ـــ  3) 

 9 +16 
 ([4ـــ ×  1+ )ــ  3×  4] 

5 
16 
5 

h 
 

 ب

 

ج

 ـ

 

120
 ه

 3 
2 



     ( 4 )               توجيه الرياضيات    منتدى 

 

 إدوار /عادلالموجه الأول

(00 ) е h   =2 S   +W      ،   = 5ب S   ك  +W     ؿموازقان 

        Е  h   ×   ( = 5( × )  1،  2ب  ) 0= 1×  5ك  ـــ ×  2 ←    0= ، ك         Е   = ك 

(01 ) е  h (  0،  5 ـــ   ) ،   ؿمههان ؿمعاؿدان   ( 2 ،   0)   ب 

          Е h    ×h  = 4  =  4 +  0( =  2،   0)  @(  2،   0)  ب = @,  ب       لأـهما لهما ـفس الأتجاه           صفر   

          h    ×= 10 ـــ  =  0ـــ    10( =  ـــ  2،   0)  ×(  0،   5) ــ ب U        ،    h @  = لأـهما ؿمعاؿدان    صفرب 

(13 )h  (2  ،1   ) ( 4،  1(   ، جـ ) ـــ  5،  3، ب  ) 

           е  h  ب  ـــ × ب ( =  ب جـh  ( × ) )  ؿساحة المنلث  2=  جـ   ـــ  بh   ب جـ 

 15( =  16+   1( =  ) ـــ  1، ــ  4ـــ ( × )  4،  1( = )  5ــــ  4،   3ــــ  1ـــ × )  ( 1ـــ  5،   2ــ  3= )          

           Е    ؿساحة المنلثh   ؿربعة وحدة 7.5    =ب جـ    

وحدة طول  5=       9=  16   (14)  е  h   =4 S   +3 W            Е   ║  h  ║   =  

          وحدة طول  13=    144+25    =     ║ب    ║  S    +5 W        Е 12ب =   ،             

          е h   @   =   بh   جما فـ  ×  13×  5( =  5،  12) @ (3،  4) ←   ب  جما فـ  

  =جما فـ   Еجما فـ                                65=    15+   48         

(15  )е║  h  ║   =8  ،  120ؿتر ، ؼواس اؾزاوقة بونهما  5= ║ب  ║ـووتن
ه

      

           h  Е  @  ب =  h × ب × جما 120 = 8 × 5  × ـــ          =    ـــ 20    

 )16(  إذا ؽان  h  ،  ب  ؿمههان غير صفرقان وؽان   )h  ×   ب  (  =  0   ػإن     h  //   ب    

 )h(║ )17  ـــ   ب  (  ×  )h  +  ب  ( ║   =   2 جا فـ حوث فـ ؼواس اؾزاوقة بين الممههين h  ،  ب   

(18 )  е  R   =8 S    +W  ،      = 3ك S    4ـــ W   

     Е  برقة ؾلقوة المرؽوة الجR ك  =    ػى اتجاه R  @                = (8  ،1  )@                   =             = 4  

 

63 
65 

5 
2 

1 

2 

 ك

 ║ ك ║

 ( 4، ــ  3) 
9  +61 

 4ــ  24
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     ( 5 )               توجيه الرياضيات    منتدى 

 

 إدوار /عادلالموجه الأول

  (19)       е   h        ب  ؿمههى وحدة  ،Е  ║ h  ║  =1        ،║  1=  ║ب  

             е  h   @    =  ب║ h ║  ║  جما  ║بӨ   =1  ×1  × جماӨ  جما = Ө  ---- (1)  

            ،е h   × (  =  ب║ h ║  ║ جا║ ب Ө  = ى )1  × (جا ×  1Ө )  ى = جاӨ    ى  

              Е  ║ h  × جا  ║ب =Ө   ------ (2(   ؿن         )2(  ،  )1)  

    Ө 2                Ө  h(  2       Е   ب  ( ║  h  ×   ب║ =   2  جا Ө جما Ө  =  جا 

1   =  Ө 
2

 Ө جما
2

 =     جا
2
 ║  h  ×   ب║

2

 )20(  ؽما ػى )Ө  h(  )19   ب  (

 Ө(  يحصران زاوقة  6، ــ  8= )   W   6ـــ     S 8  ب = ،   h  =3  S    +4  W   ( =3  ،4  )بفرض ( 21)

         Е  جماӨ                   =                                                =                                    =        صفر =  Е   Ө  = 90
      ه

 

(22 ) е  h = (  2 ،     3ــ )      ،   = ( 1، ــ  1)  ،    جـ  =   ( 1،  1) ب  

  U 2= ـــ   U(  1ــ  1( =  ) ــ 1، ـــ  1×  )   ( 1،  1) جـ  =  ×  ب               

           h    ×  (   3+  2= )  ( 1،  1) ×   ( 3ــ     ، 2)  =  بU   =  5  U  

             h    ( 2، ـــ  3= )    ( 1،  1) (  +  3ــ     ، 2)  =  +  ب  

 S 6  + W 4     =  U × W 6   +  U × S4 ــ  =  U 2 ـــ  × ) W 3 ــ S 2 ( =  ) ب  ×  جـ (  ×  h   )h(   

  )ب(  )h  ×   ب  (  @  جـ   =  U 5  @ ) S ـــ  S @ U 5 =  )  W ـــــ W @ U5 = صفر  ــ صفر =    صفر    

     5   )ج(   )h  +   ب  (  @  جـ   =  ) 3 ، ــ 2 ( @ ) 1 ، ــ 1 ( = 3 + 2 =    

1 وحدة ؿربعة       )ء (  ؿساحة دطح المنلث المردوم على   ب    ،  جـ    =                          =          =   

(23)  R  = ( 3 ،  4ــ )     ،h (2  1، ــ )  ،( ػإن 3،  4ب )  h  ب  = ب ــh  (  =4  ،3  ( ـــ  ) 4،  2( = )  1ـــ ،  2 )  

Rالمرؽلة الأتجافوة ؾلقوة      
   

ب    h=                            .ب   hػى أتجاه    

 

     (                                                    =2  ،4   ،            =                     ،                = )  

 

h  @  ب 

║ h ║  ║  ب║ 

 ( 6، ــ  8)    @  ( 4،  3) 

 25     100 

 24ــ   24
5  ×11 

S W 

U 

║ h ×  ب║ 

2 

2 
2 

R  @  h ب 

║ h  ب║
2 

 ( 4،  2)    @(   4، ــ  3) 
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     ( 1 )               توجيه الرياضيات    منتدى 

 

 إدوار /عادلالموجه الأول

 أدىلةموضوعوة فى موضوع العزوم - أدًاتوكا  3  ثانوى 

    أكمــل  ما وأتى :   

فى النقطة    تؤثر R2  =3 S   +4 W،   ( 1، ــ  2) hفى النقطة   تؤثر W 4ــ  R1  =3 S(  إذا كانت 1)

R( عزم h)   ( فإن  1،  5ب )           
1  

حول النقطة
 

h  . . . . . . . . =  

R)ب( اليعد بين النقطة ب  وخط عمل القوة           
2
  

نووتن 3  5،  5،  8ابل : أثرت القوى ق( فى الشكل الم2)   

= . . . . . . . . . نووتن. دم hج، جـ   فإن :   hفى             

 0000000فإن   hبالنسية لنقطة     R   ( إذا انعدم عزم قوة3)

سًووة المؤثرة على جسم مًماد  إذا كانت لمجموعة من القوى الم (4)  

  فإن المجموع الجبرى لعزوم القوى حول نقطة وساوى . . . . . . . . . .        

10U( = ـــ  2،  1، وعزمها بالنسية للنقطة ) ـــ     U 10( =  4،  3مها  بالنسية للنقطة ) عز  Rقوة      ( 5)  

U. . . . . .( = صفر فإنها عزمها بالنسية للنقطة  ) .           

 الأصل و =. . . مًٍه عزمها بالنسية لنقطة  فإن h  (2  ،3  )فى النقطة   W 3ـــ  R  =4 S( إذا أثرت القوة 6)

 0000000مجموع عزوم عدة قوى مسًووة حول أى نقطة فى مسًووها وساوى ( 7) 

 بالنسية لنقطة    R  عزم فإن  h  (3  ،4  )فى النقطة   R  =2S  +W( إذا أثرت القوة 8)

                                0000( =  5 ــ، ـ 3ب )             

 دم 10جـ = hب  = hب جـ  فوه  h"( فى الشكل المقابل:  9)

           ،R      (ٍ بh)120=  جـ
ه

 نووتن 5،    3،    6، أثرت القوى    

 فإن   فإذا كانت ء منًصف ب جـ جـ  ، ب جـ hب  ،   hفى          

،         ن.دم= . . . . . .   Ph)أ(         
  
P)ب(  

ء
            = . . . . . . . . . ن.دم 

 ب R 0000 h، ب فإن خط عمل  hحول النقطًين  Rإذا انعدم مجموع عزمى قوة (  10)

 

 

h 

5 3 

5 

8 
• 

 ب

 جـ

 دم3

 دم6

60
 ه

120 

ء

 ـ

5 

h 

ج ب

 ـ
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     ( 2 )               توجيه الرياضيات    منتدى 

 

 إدوار /عادلالموجه الأول

 معوار كل منهم دم قوتان10( فى الشكل م مركز دائرة طول نصف قطرها = 11)

Pدم فإن  h  =16دم ، ب12ث.كٍم ، ء جـ =  20         
م
              . . . . . . . . . = 

 ( 2،  2ب )  ت( وكان 2،  1ـــ )  hفى النقطة تؤثر   W 2ـــ  R  =4 S كانت: إذا   (  12)

P  )أ(فإن              
ب
P ║)ب(                              0000=     

ب
 ║ =000000           

(13  )h  ، ب جـ د معين طول ضلعه ل دمR     (ٍ h = )60
ه

 . أثرت القوى 

         4  ،R  ،6  ،&  ،8 3    نووتن فىh ، ء جـ   ، ب  ،  ب جـ h  ء   ، جـh 

 نووتن R   =000000صفر           فإن :  =   Ph)أ(  إذا كان :           

P)ب( إذا كان :            
   ب
 نووتن 000000=   &صفر           فإن :  =

Ph     =Pوكان:   R، ب نقطًان فى مسًوى القوة   h( إذا كانت : 14)
 ب
 فإن: . . . . . . . . . . .  

(15 )h  دم تؤثر القوى فى 6ب جـ مٌلث مًساوى الأضلاع طول ضلعه 

  المجموع الجبرى لعزوم القوى الاتجاهات الميونة بالشكل فإن         

 بالنسية لنقطة تلاقى مًودطاته وساوى  . . . .  . . . . . . نووتن.دم         

 ( وكان مًٍه عزمها بالنسية لنقطة  5  ،2)  hفى النقطة   W 2 ـــ S= ل  R( إذا أثرت القوة 16)

 0000= فإن    ل         ع  20وساوى (  4 ــ، ـ 7ب )             

  دم8ب جـ ء مربع طول ضلعه  hفى الشكل المقابل  ( 17)

 = . . . . . . . . ـمجموع عزوم القوة حول النقطة ج        

  . . . . . . . .     ( إذا انعدم مًٍه مجموعة من القوى وأنعدم عزم المجموعة بالنسية لنقطة واحدة كانت18)

 بالنسية لنقطة الأصل  و = . . . . . . . .  Rمًٍه عزم القمة  فإن  hفى نقطة   Rإذا أثرت القوة ( 19)

 = صفر  S= صفر ،   Phب جـ ء وكان    h(  إذا أثرت مجموعة من القوى فى مسًوى المسًطول  20)

           ،W  . . . . . . . . . صفر  فإن = 

 

 م

 جـ ء

 ب
h 02 

02 

h 
 ب

 جـ
 ء

60 

& 

6 

R 

4 

83 
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 جـ ب
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     ( 3 )               توجيه الرياضيات    منتدى 

 

 إدوار /عادلالموجه الأول

 الإجـــــــــــــــــــابات                                                   

(1) (h عزم )R
1  

حول النقطة
 

h  =(2S  ـــW (×)3S  4ـــ  W ـــ    = )ع 11  

R( عزم ب)     
2  

حول النقطة
 
  ع17( =   5S + W (×)3S + 4  W)=  ب

Rاليعد بين النقطة ب  وخط عمل القوة              
2    

 

  وحدة طول 3.4=              =                                            =             

      نووتن. دم 67.5=  60جا ×    9×    3   h  =5  ×0  +8  ×0   +5ج (   2) 

 (3 )h   تقع على خط عمل القوةR 

 عزم المحصلة حول نفس النقطة  (4)

(5 )е Ph    ـــ  =Pب           Е  ف  النقطة منتصh  ( =    3،  2ب )
 

(6  )V و =h  =2S  +3W              Е P
و
  =V  ×R  ( =2S  +3W (×)4S 3ـــW ـــ    = )ع 18 

 ( عزم محصلة هذه القوى بالنسية لنفس النقطة7)

 (8  )V ب =h  =h   = 9ــ بW              Е P
ب
  =V  ×R ( =0S  +9W (×)2S   +Wـــ    = ) ع 18 

(9  )Ph   5= ــ  ×h  60جًا  10×  5ء =  ـــ
ه

 نووتن.دم 25= ـــ   

       P30حا  5×  3+  30حا  6×  6= ــ   ء= 

 نووتن.دم 7.5 3= ـــ    3 5×   3ـــ   =               

 ب hونصف    Rخط عمل (  10)

 دم6=         64    ـــ    100م ص =   دم   ،  8=        36ــــ      100 (   م س = 11)

         Е    P ث.كٍم .دم 16=  6×  20ـــ    8×  20=   م 

h 
• 

 ب

5 3 

5 

8 
 جـ

ه60 دم6 دم3
 

 بPمعيار متجه العزم 

 Rمعيار القوة  

01 
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ج ب
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     ( 4 )               توجيه الرياضيات    منتدى 

 

 إدوار /عادلالموجه الأول

           3Sــــ ب   = ـــ    h   =h= ب V)أ(  (  12)

          Е   P
ب
  =V  ×R  ـــ( =3S  +0W (×)4S  2ـــW = )4 ع 

P ║)ب(             
ب
 ║    =4                               

(13  )Ph   =R  ×صفر           60ل جا ×  6ـــ    60ل جا =Е   = نووتن 6ق 

        P
ب
   0=  60ل حا×  &ـــ  30ل جا ×  8 3+  60ل جا× 6= ـــ   

 نووتن Е &  =2          0=     ×         &ــ      3 3    +4  3ـــ                 

(14   )R    //h ب  

 المٌلث مًساوى الأضلاع  مًودط المٌلث هو ارتفاع المٌلث    (15)

    3 3= ) الارتفاع(طول المًودط   Еدم         6طول الضلع =             

           Е  1نقطة تلاقى المًودطات تيعد عن خط عمل كل قوة  هو    م 3 

           P
م
   3      =42  3( ×  18+   36ـــ   24= ) ـــ  

(16  )V ب =h  =h  ( =   ــ  4، ـــ  7(  ــــ  ) 2،  5ــ   ب =   )2S  +6W      

      е  P
ب
  =V  ×R  ــ( =2S  +6W (×)لS 2ــ  W= )    20 ع 

      Е   4  ع                     20ل ع =  6ع  ـــЕ    = ل  

(17)    80  3   ( مجموعة القوى مًزنة18)                                                نووتن.دم 

 ًزنة(   المجموعة م20)                                                   h     ×Rو   (19)

 

 

h 
 ب

 جـ
 ء

60 
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6 

R 
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 جـ ب
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 ر/عادل إدوا   توجيه الرياضياتمنتدى     (1)         ثانوى   3   الاستاتيكااسئلة موضوعية لمراجعة      

 أدكلة ؿوضوعوة ف ؿنهج الادماتوكا-  3  ثاـوى

      إذا ؽوـت اؾقوتانR1  =h S  +3 W  ،R2  =5S  ب +W  ازدواجا 

 .........+ ب = hػإن          

      اؾشرط اؾلازم واؾكاػى لاتزان مجموعة ؿن اؾقوى فو............ 

   إذا ؽانh  =3S  +4W  = 5، بS 12 ــW ، c  ؼواس اؾزاوقه بينh  ػإن جما ،  بc=... 

      إذا اتزن جسم تحت تأثير ازدواج وؼوتين ػإن......... 

     اذا ؽانh    ب  ؿمههين غير صفرقين ػإن  ،h  ب  عندؿا  //.....  ،h  ┴  عندؿا ب...... 

   ........ عندؿا قوضع ؼضوب داخل إـاء ؽروى أؿلس ػإـه قمزن عندؿا خط عمل اؾوزن 

   ؿعوارى ؼوتين ؿموازقمين  ػى اؾشكل قوضحR1     ،R2 

Rػإن       ومحصلمهما         
2

 ............ = 

    عدم عزم ؼوة إذا اـR  باؾنسلة ؾنقطةh   ػإن............... 

      2ؼواس اؾزاوقة بين الممههينS 3 ــW    ،  6S  +4W   تساوى................. 

   قمكاػئ ازدواجين
1

  ،
2

 ...................إذا ؽان  

  h  ذله ؿنورف ؼائم اؾزاوقة  دب جـh ؿقادقرفا  اؾقوى الملونة 

 ا ؽاـت1تمنولًا تاـاً بأضلاع ذله المنورف  ػإ واتجافاتها        

 = ......... R1   ، ........ =R2تكاػئ ازدواج   ػإن  المجموعة         

        R3 ...............= عزم اؾزدواج ، .............= 

    إذا ؽان خط عمل اؾقوة R   قنصفh ػإن    ب h  =........... 

    ؽان: إذا
1

  ،
2

  دواجين ؿسموقين ػإن الازدواجين قكوـان ؿموازقين زؿمههى عزؿى أ  

 ................. إذا ؽان 

    اؾقوتان إذا ؽانR 
1

   ،R 
2

Rؿموازقمان وػى إتجافين ؿمضادقن وؽان   
1

 ـووتن ، 14= 

          R
2

 ػإن ؿقدار محصلمهما = ........... ـووتن ـووتن 10= 

   إذا ؽانR
1

   //R2    وؽانR
1

R  ـووتن ػإن   =7ـووتن ،  3=  
2

 =............. 

R1  =22 

  =11 

 دم 28

 سم11

 سم12

 سم22
 سم12

R1 

 ب ا

 د ج

R3 

R2 



 

 ر/عادل إدوا   توجيه الرياضياتمنتدى     (2)         ثانوى   3   الاستاتيكااسئلة موضوعية لمراجعة      

   إذا ؽاـتh  ب ، جـ ثلاث ـقط ؾوست على ادمقاؿة واحدة بحوث ؽان فناك مجموعة ؿن ،

h   =اؾقوى ػى ؿسموقها وؽان   
ب

   =
جـ

 ػإن المجموعة تكون ............  0=  

  ............. اؾشروط اؾكاػوة واؾلازؿة لاتزان مجموعة ؿن اؾقوى المسموقة فى 

h  ؿسمطول  دب جـh = دم . أثرت ؾقوى 8دم ، ب جـ = 12ب 

 ـووتن =...... R2ــ    R1ػكوـت ازدواجين ؿموازـين ػإن          

        إذا ؽانR
1

 ،R
2   

Rحوث ؿموازقمان وػى ـفس الاتجاه 
1

 ث جم 50= 

          ،R
2 

Rعن    دم ػإن بعد  44واؾلعد بونهما ث جم  60= 
1

 دم ..........= 

 R
1

  ، R2 ؼوتان ؿموازقمان محصلمهما      ػإذا ؽانR1   =8  ، بووتن  =11  ـووتن 

   = ....... R2ػإن          

  اؾقوى  الملين أثرت  ابجدؿنمصفات أضلاع المربع  س،ص،ع،ل 

 = ....... ثقل جرام Rؿقدقرفا واتجافاتها ػأتزـت المجموعة ػإن        

     : 4إذا ؽان R
1
  ،3 R

2
Rازدواج وؽان  فما ؼوتى  

2
R( ػإن  9ـ ـ،  6= )  

1
 =.......... 

 R
1

  ، R2 ؼوتان ؿموازقمان محصلمهما      ػإذا ؽانR1   =8  ، بووتن  =11  ـووتن  ػإن

R2 ....... =    

   دم 6 اب =بج =جد =ػى اؾشكل 

 = ........ ـووتن Rالمجموعة تكاػئ ازدواج    ػإن     

   ( = 2ـ ـ،   5( ، ب = )  1،  1إذا ؽاـت أ  ، )( ػإن ؿساحة دطح المنلث  6،  3= )   ح 

 وحدة ؿربعة 000000أ ب ج تساوى       

  د وؽان ج أ = صفر ،  حإذا أثرت مجموعة ؿن اؾقوى ػى ؿسموى المسمطول أ ب 

 0000ص أ = صفر ػإن  س أ= صفر ،      

  قمزن ازدواجين
1

   ،
2

 ............إذا ؽان   

  إذا أثرت ثلاث ؼوى ؿسموقة ػى جسم ؿممادك وؿنلها تمنولًا تاؿاً أضلاع ؿنلث ؿأخوذة ػى

      اتجاه دورى واحد ػإن فذه اؾقوى تكاػئ ...............

                                                                             

ب نيوتن 6
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